

Kurzus neve: <b>Gazdasági és jogi stúdiumok 1</b> <b>Távolléti oktatás a változások kiemelve</b>				
A kurzus oktatója, elérhetősége: Schmidt Andrea schmidt@mome.hu				
Kód: <b>B-AE-302</b>	Tantervi hely: BA ES	Javasolt félév: 2-5. félév	Kredit: 5 (szemináriummal együtt)	Tanóraszám: Egyéni hallgatói munkaóra: 51
Kapcsolt kódok: -	Típus: előadás	Szab.vál-ként felvehető-e? Nem	Szab.vál. esetén sajátos előfeltételek: -	
<b>A kurzus kapcsolatai</b> (előfeltételek, párhuzamosságok): A kurzust B-AE-302 Gazdasági és jogi stúdiumok/2 szemináriumok valamelyikével együtt kell felvenni				
<b>A kurzus célja és alapelvei:</b> A tantárgy célja a gazdaság jelenségeinek, intézményeinek, működésének megismertetése a hallgatókkal, melyek a tudatos fogyasztói viselkedés és a vállalkozói szemlélet kialakításához szükségesek. Fontos a hallgatók gazdasági/vállalkozási szemléletmódjának kialakítása és vállalkozói képességének megalapozása. Célja továbbá az intézményrendszer, a kreatív ipar és a szellemi tulajdonjog témakörében ismeretek megszerzése.				
<b>Tanulási eredmények (fejlesztendő szakmai és általános kompetenciák):</b> Tudás: Átfogó ismeretekkel rendelkezik a kreatív multimédia szakmaként, illetve a kulturális intézményrendszer részeként való működéséről. Tisztában van a kreatíviparra vonatkozó etikai szabályokkal és szerzői jog alapjaival. Szakterületére jellemző saját vállalkozás indítására és működtetésére vonatkozó (jogi, pénzügyi, kereskedelmi stb.) alapismeretekkel rendelkezik. Alapfokon érti a projektmenedzsment folyamatait. Képesség: A tanulmányai során szerzett tapasztalatokra támaszkodva képes a tudásanyag analízisére, feldolgozására és kezelésére, valamint képes saját művészeti ágán belül kritikai hozzáállást érvényesíteni. Attitűd: (Tudatosan gondolkodik tervezői munkáinak társadalmi, kulturális, közösségi, környezeti és gazdasági vonatkozásairól, és törekszik szakmája etikai normáinak betartására. Nyitott az új ismeretekre, módszerekre, kreatív, dinamikus megvalósítási lehetőségekre.				
<b>A kurzus keretében feldolgozandó témakörök, témák:</b> Az előadások során elsősorban a közgazdaságtan érthető, szabatos, didaktikailag átgondolt, de sosem a megfellebbezhetetlen stílusának segítségével megismerhetők a mikroökonómia alapvető összefüggései, de szerepet kapnak más közgazdasági területek is: a makroökonómia, a nemzetközi gazdaságtan, a pénzügyek, a munka-, a verseny- és a politikai gazdaságtan. A kurzus során foglalkozni fogunk a szabályozás gazdaságtanának alapjaival is (vállalat- és ágazatelmélet; monopóliumok, kartellek, hálózatok; termékminőség és termékválaszték; oligopóliumok és stratégiai viselkedés; a kockázat és az információ gazdaságtana). A legfontosabb cél, hogy az előadások segítséget nyújtsanak ahhoz, hogy a hallgatók megtanuljanak közgazdászként gondolkodni, a társadalmi jelenségek káoszában meglátni az érdekeket követő, ésszerű viselkedés mintázatait; megtanulják azt, hogy tetszetősen hangzó javaslatok kézenfekvő közvetlen eredményein túl számba vehetőek azok bonyolult közvetett hatásai is. Megismerik azokat a csöppet sem nyilvánvaló mechanizmusokat, amelyeken keresztül az egyéni döntések a különböző piacokon meghatározzák a mindenki számára érvényes árakat; megérti a fogyasztás, a termelés, a csere, a megtakarítás összefüggéseit.				
<b>Tanulásszervezés/folyamatszervezés sajátosságai:</b>  <u>Oktatás menete I. rész:</u>				

Dátum	A tantárgy során érintett témakörök:	Feladatkiadás	Leadás	
2020. febr. 05.	Mit jelent gazdálkodni? Háztartások gazdálkodása Családi költségvetés			
2020. febr. 12.	Korszerű pénzkezelés Hol érdemes a pénzünket tartani? Hogyan kell bankot és bankszámlát választani? Hogyan intézhetjük bankügyeinket? Bankkártyák	MOME persona pénzügyi terve	2020. március 2.	
2020. febr. 19.	Pénzforgalom a bankszámlán Pénzügyi tervezés alapjai Megtakarítások és befektetések			
2020. febr. 26.	Értékpapírbefektetések Mik azok az értékpapírok? Mi a különbség a részvények és a kötvények között? Mit nevezünk állampapírnak? Hol lehet értékpapírokat vásárolni és eladni?			
2020. márc. 04.	Kockázatok és hozamok Milyen kockázatok merülnek fel egy befektetés során? Hogyan hozzunk tudatos pénzügyi döntést? Mi védi a befektetők pénzét?			
2020. márc. 11.	Hitelek			
2020. márc. 25.	A biztosítások Nyugdíj Adó			
2020. ápr. 01.	Szereplők a piacgazdaságban Milyen erőforrásokat használnak a gazdaságok? Hogyan működnek a gazdasági rendszerek? Kik a piacgazdaság szereplői, és milyen kapcsolatban állnak egymással? Mi az állam szerepe a piacgazdaságban? Mi a kereslet törvénye? Milyen jellemzői vannak a kínálatnak? Hogyan alakul ki az egyensúly egy termék piacán?	összefüggő piaci (kereslet- kínálat) modellek felépítése, értelmezése, grafikus ábrázolása, geometriai megoldások megadott témák alapján)	2020. április 20.	
2020. ápr. 08.	Pénztörténet A pénz szerepe a gazdaságban Devizapiac Infláció			
2020. ápr. 15.	Vállalkozásfinanszírozási alapok Mit nevezünk finanszírozásnak? Milyen vállalkozási formák vannak? Hogyan kell céget alapítani? Üzleti terv alapok			
2020. ápr. 22.	Az állam szerepvállalása Költségvetési politika Növekedés és fenntarthatóság			

2020. ápr. 29.	Bankrendszer a mai gazdaságban Jegybank szerepe – monetáris politika A tőkepiac és termékei Pénzügyi közvetítők	megadott újságcikkek közgazdasági szempontú elemzése, véleményezés	vizsgaidőszak
----------------	--	--	---------------

A kurzus teljesítésének feltételei

3 házi feladat határidőre történő teljesítése (késedelmes teljesítés esetén 50%-ról indul az értékelés)

Vizsgaidőszakban zárthelyi dolgozat megírása (a zárthelyi dolgozat minimálisan elfogadható eredménye 50% a dolgozat összpontszámához képest)

A 2. hf kiváltható azzal, ha valaki a 3. házi feladatból kettőt készít el.

Ha valaki megcsinálja a kiadott 2. hf-t és a 3. hfből kettőt ad le +10 pontot szerezhethet, így az eredetileg házi feladatból szerezhető pontszáma max. 30 pont helyett max. 40 lehet a teljesítés függvényében, amely hozzáadódik a végső pontszámhoz.

A félévi jegy komponensei:

- Félév végi zárthelyi dolgozat 60 %
- 1. házi feladat 10%
- 2. házi feladat 10 %
- 3. házi feladat 10 %
- Jelenlét 10 % (02.05-03.11 között)

A zárthelyi dolgozatra online körülmények között, az egyetemi vizsgaidőszakban kerül sor minimum 2 egymástól eltérő időpontban.

Ha bárkinek a teljesítés során nehézséget okoz a feladat elkészítése egyéni jelzés alapján alternatív teljesítési lehetőségeket ajánlok.

A félév teljesítésének végső határideje az egyetemi vizsgaidőszak vége.

#### **Az érdemjegy kiszámítása:**

84 % – 100% = jeles (5)

73 % – 83% = jó (4)

62 % – 72 % = közepes (3)

51 % – 61 % = elégséges (2)

0 % – 51% = elégtelen (1)

A B-AE-302 Gazdasági és jogi stúdiumok/2 szeminárium és a B-AE-302 Gazdasági és jogi stúdiumok/1 előadás értékelése együttesen zajlik. A tantárgy teljesítéséhez mindkét részből érvényes elégtelentől különböző osztályzattal kell rendelkeznie a hallgatónak. Amennyiben a hallgató a tantárgy bármely részéből elégtelen osztályzatot szerez, vagy egyik részét nem teljesíti az egész tantárgy ismétlése szükséges. A tantárgy végső érdemjegyének megállapítása a két kurzus eredményének egyszerű számtani átlagolásával történik, tört szám esetén a szemináriumra kapott eredmény alapján történik a kerekítés.

#### **Kötelező irodalom:**

#### **Ajánlott irodalom:**

**Egyéb információk:** Az előadások prezentációi és az órával kapcsolatos valamennyi információ google drive linken elérhető, melyről a kurzus hallgatói neptun értesítést kaptak.

#### **Máshol/korábban szerzett tudás elismerése/ validációs elv:**

- részleges beszámítás/elismerés lehetséges

#### **Tanórán kívüli konzultációs időpontok és helyszín:**

A félév során fogadóóra: Szerda 13:00-13:30 között, online.

Előzetes email egyeztetéssel más időpontokban is.